
Klaipėdos „Smeltės“ progimnazijos 
darbuotojų tolerancijos korupcijai 

indekso nustatymas

2024, sausis



• 2024 m. sausio  mėnesį anoniminiu būdu buvo atlikta darbuotojų 
apklausa.

• Apklausos tikslas – nustatyti darbuotojų tolerancijos korupcijai 
indeksą.

• Apklausoje dalyvavo 54 ugdymo įstaigos darbuotojai. Žemiau pateikti 
apklausos rezultatai ir išvados.

• Atsakymai nurodyti procentais. 



Ar žinote, kas yra korupcija?

100

00

Taip Ne Nežinau



Kaip manote, ar „Smeltės“ 
progimnazijoje toleruojama korupcija?

3,7

85,3

11

Taip Ne Nežinau



Ar girdėjote apie progimnazijoje 
vykdomas korupcijai atsparios aplinkos 

kūrimo priemones?

53

19

28

Taip Ne Nežinau



Ar norėtumėte dalyvauti progimnazijos 
antikorupcijos veikloje (darbo grupėje)?

5,6

57,4

37

Taip Ne Nežinau



Ar perskaitote informaciją apie korupciją 
progimnazijos puslapyje?

51,944,4

3,7

Taip Ne Nežinau



Ar žinote, kur kreiptis, jei norite pranešti 
apie korupcijos atvejį?

64,8

18,5

16,7

Taip Ne Nežinau



Kaip manote, ar Klaipėdos „Smeltės“ 
progimnazijoje būna situacijų, kai 

darbuotojams norima papildomai atsilyginti? 

9.3

46,3

44.4

Taip Ne Nežinau



Ar žinote, kokiu būdu ir kam progimnazijoje 
galima pranešti apie pastebėtus pažeidimus (el. 

paštu, užpildant formą)?

61,1
7.4

44.4

Taip Ne Nežinau



Ar pastebėjęs(-usi) korupciją darbe apie tai 
praneštumėte vadovui /-ams ar atsakingam 

asmeniui ir (ar kompetetingoms institucijoms)? 

46,3

5,6

48,1

Taip Ne Nežinau



Ar per pastaruosius 5 m. esate kam nors 
papildomai atsilyginę, siekdami 
palankaus sprendimo priėmimo?

0

100

0

Taip Ne Nežinau



Kaip elgtumėtės sužinoję, kad Jūsų 
kolega papildomai atsilygino siekdamas 

palankaus sprendimo priėmimo?

Jausčiausi blogai

Informuočiau direktorių

Tokio atvejo nebuvo

Įsitikinčiau ar tiea

Vertinčiau neigiamai

Pasikalbėčiau su juo



Ar per praėjusius metus dalyvavote 
antikorupciniame renginyje, seminare, 

diskusijoje?

9,4

90,6

Taip Ne



Jei atsakėte „Taip“ nurodykite kokiame?

 Nuotoliniame renginyje

 Moksleivių konkurse „Skaidrumą kuriame kartu“

 Projektinėje veikloje



Ar sutinkate su teiginiu, kad „pranešus apie 
korupciją progimnazijoje, būtų užtikrinamas 

pranešėjo konfidencialumas“?

72,2

3,7

24,1

Taip Ne Nežinau



Ar sutinkate su teiginiu, kad „paaiškėjus 
apie galimą pažeidimą ar korupciją, atvejis 

būtų tinkamai ištirtas ir įvertintas“?

72,2

7,4

20,4

Taip Ne Nežinau



Išvados ir rekomendacijos 
Įstaigos darbuotojų tolerancijos korupcijai indeksas labai žemas.

Visi apklausti progimnazijos darbuotojai žino, kas yra korupcija ir 85.3 
proc. apklaustųjų teigia, kad progimnazijoje korupcija yra netoleruojama. 

Daugiau nei puse apklaustųjų teigia, kad žino apie progimnazijoje vykdomą  
antikorupcinės aplinkos kūrimą, skaito informaciją progimnazijos 
internetinėje svetainėje.

Daugiau nei 70 proc. apklaustųjų mano, kad pranešus apie korupcinį atvejį 
pranešėjo konfidencialumas būtų užtikrintas ir atvejis tinkamai ištirtas. 

Rekomenduojama toliau taikyti panašias antikorupcinio pobūdžio veiklas, 
aktyviau į jas įtraukiant platesnį ratą darbuotojų.


